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Pénzügyi-számviteli ügyintéző szak gyakorlati-írásbeli vizsga-tételsor 2007. 05. …
Vállalkozásgazdálkodási ismeretek
90 perc; 90 pont

I. Átfogó és összefüggő választ igénylő feladatok.
1.
Fejtse ki az üzleti terv lényegét, szerepét a vállalkozásban és tartalmát az Ön által szabadon megnevezett fejezetek szerint!
	


	… üzleti terv folytatás


	25 p
	


2. A teljesítménybér…
	… lényege:



	… és fő formáinak …

	… megnevezése
	… ismertetése

	1.
2.
.
.
.

	

	15 p
	

	Az I. feladattípus pontszáma:
	40
	


II. Keresse meg az alábbi állításokra adott válaszok közül a helyeset és karikázza be az előtte lévő betűt! (A felsoroltak között mindegyik feladatnál egy helyes válasz található. Csak egyértelmű jelölés fogadható el! Minden helyes megoldás 2 pont, összesen 10 p.)
1. Mi a reakcióidő (a logisztikai rendszerben)?
a) a rendelkezésre állás színvonalának emelkedésével együtt növekvő idő;
b) a kiszolgálási idő reciproka;

c) a kiszolgálási idő más elnevezése;

d) a rendelés feladásának időpontja és az azt visszaigazoló időpont közti időhossz.

2. Nem része a saját tőkének:

a) a jegyzett tőke;

b) a tőketartalék;

c) a beruházási hitel;

d) az eredménytartalék.

3. A keresletalapú árképzés:
a) a leggyakrabban használt árképzési módszer;

b) a rugalmas keresletű cikkek árképzési módszere;

c) a fogyasztói árérzékenységet figyelembe vevő árképzési módszer;

d) a versenytárs árképzési módszerétől eltérő módszer.

4. Nem tartozik a hiányköltségek közé:
a) az elmaradt hasznon;
b) az értékcsökkenési leírás;

c) a késedelmi kötbér;

d) az állásidőre fizetett munkabér.

5. A szervezeti egységek érdekeltségi rendszere nem lehet:

a) vezető típusú;

b) tervtípusú;

c) bázis típus;

d) normatív típusú.

	A II. feladattípus pontszáma:
	10
	


III.
Válaszoljon a következő kérdésekre röviden, tömören! (Minden helyes válasz 3 pont, összesen 15 pont.)

1.
Valamely ország melyik évében lehet kisebb a bruttó nemzeti jövedelem (GNI), mint a nettó hazai termék (NDP)?
	


2.
Mi az oka annak, hogy ha adott időszakban valamely vállalat normál átlagprofitja alacsonyabb, mint a többi termelőé, annak ellenére, hogy termékeit ugyanolyan egységáron értékesíti, mint versenytársai?
	


3.
Miért lehetséges az, hogy ha valamely ország nemzetközi fizetési mérlege adott időszakban aktív és ugyanakkor külkereskedelmi mérlege pedig passzív?
	


4.
Miért nem támadja általában a tőkeerős nagyvállalat a meghúzódó marketingstratégiát folytató kis vállalkozást?
	


5.
Miért szükségszerű, hogy ha adott időszakban a forgóeszközök forgási ideje növekszik, akkor a fordulatszámuk csökken?
	


	A III. feladattípus pontszáma:
	15
	


IV.
A következő állítások közül melyik IGAZ és melyik HAMIS? Válaszának megfelelő szót (IGAZ vagy HAMIS) írja a baloldali kis téglalapba és indokolja! (Indoklás nélkül a helyes választás is érvénytelen = 0 pont.)

1. Az egyéni vállalkozó bármely gazdasági társaságnak is tagja lehet.
	
	Indoklás:

	
	

	3 p.
	


2. Az információ a szabad javak közé tartozik. Ezért korlátlanul és ingyen áll a vállalkozók rendelkezésére.
	
	Indoklás:

	
	

	3 p.
	


3. Bármely időszakban a gazdasági növekedéshez beruházás szükséges.
	
	Indoklás:

	
	

	3 p.
	


4. A veszteségessé vált termék gyártásának azonnali leállítása nem okvetlenül vezet a veszteség csökkenéséhez, sőt azt növelheti is.
	
	Indoklás:

	
	

	3 p.
	


5. Rugalmatlan keresletűek azok az áruk, amelyek kereslete hosszú időn át nem változik.
	
	Indoklás:

	
	

	3 p.
	

	A IV. feladattípus pontszáma:
	15
	


V.
Számolást is igénylő feladat

Adott vállalat egyik üzletágának évi termelése „K” termékből 25 tonna.
· Ehhez „Z” alapanyag-felhasználás nettó norma szerint: 600 kg/tonna. Ezt az alapanyagot más termékhez nem használják, és a „K” termékhez történő egyéb anyag felhasználástól eltekintünk.

· „Z” alapanyagból keletkezett veszteség, hulladék az év során:
· szállítás közben:
380 kg,
· tárolásnál:
550 kg,

· a gyártási folyamatban:
580 kg.

· Az azonos, illetve hasonló terméket gyártó vállalatok nagy részénél a gyártás közbeni veszteség, selejttel együtt 3-4 körüli.
Feladat: 1. Számítsa ki a következőket:
a) az éves „Z” alapanyag-felhasználást a bruttó norma szerint,
b) a „Z” alapanyag rendelést az évre a beszerzési norma szerint,

c) a „Z” alapanyag évi anyag-kihasználási mutatóját!
2. Adjon rövid értékelést a fenti információk és a számított mutató alapján az üzletág készletgazdálkodásáról!
Megoldás:

	1. a) „Z” alapanyag felhasználás (bruttó norma szerint):

…………………… kg/év

b) Rendet „Z” alapanyag mennyiség (beszerzési norma szerint):

…………………… kg/év

c) Anyag-kihasználási mutató („Z” alapanyagra)

2. Értékelő megállapítás (készletgazdálkodásra):



	Mellékszámítások: (e nélkül a helyes eredmények sem fogadhatók el):
a)

b)

c)



	Az V. feladattípus pontszáma:
	10
	

	A dolgozat összpontszáma:
	90
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